

“重温邓小平同志关于香港问题的重要讲话”座谈会在深圳举行

新华社深圳8月24日电 全国港澳研究会24日在深圳举办“重温邓小平同志关于香港问题的重要讲话，维护以宪法和基本法为基础的特别行政区宪制秩序”专题座谈会，香港、澳门和内地40多位专家学者出席。与会专家学者认为，重温邓小平同志重要讲话，有利于正本清源，准确分析香港当前局面的根源，找到解决问题的办法。当前香港正面临回归以来最严峻的局面，走出困局，最重要的是要回到“一国两制”的初心，要珍惜和维护以宪法和基本法为基础的特区宪制秩序，止暴制乱，维护法治，守护家园。

全国港澳研究会会长徐泽表示，邓小平先生是“一国两制”伟大构想的创立者，其有关“一国两制”构想的系列重要讲话，具有深刻的思想内涵和非凡的洞察力、预见性，至今仍然具有十分重要的现实指导意义。近期在香港发生了损害香港根本利益、危害国家根本利益的暴力活动，且长时间持续，如果任其蔓延发展，香港就有沉沦的危险。可以毫不夸张地说，这是一场是要守护“一国两制”，

还是要毁掉“一国两制”的决战。当此之际，我们有必要重温邓小平关于“一国两制”的一系列重要讲话，从中汲取辨析问题的智慧、战胜困难的勇气和开拓前行的动力。

他指出，解决当前香港问题之道，必须在宪法和基本法共同构成宪制基础的特别行政区宪制秩序上深化认识、凝聚共识，形成全社会维护法治、守护家园的坚强力量。对于要从根本上毁掉特别行政区宪制秩序、毁掉香港法治的犯罪活动，绝不能姑息，必须依法惩治。香港特区政府和社会各界要抓住粤港澳大湾区建设的重大机遇，凝神聚气，和衷共济，在当今百年未有之大变局中，排除干扰，再创辉煌。

全国人民代表大会常务委员会香港特别行政区基本法委员会副主任、全国港澳研究会副会长谭惠珠表示，邓小平先生曾经说过“切不要以为香港的事情全由香港人来管，中央一点都不不管，就万事大吉了，这是不行的”。她指出，“一国两制”、高度自治并非中央什么都不管。香港发生自己解决不了的事情，或者属于中央管理的事务，中央都可以出手解决，也必须出手解决，这是中央

的权力，也是中央的责任。香港发生动乱，中央当然可以干预，干预就是要拨乱反正，让“一国两制”回归正轨。驻军是全面准确贯彻“一国两制”原则的重要组成部分。

全国港澳研究会副会长、香港中文大学社会学系荣休讲座教授刘兆佳表示，邓小平先生从居安思危和深谋远虑的战略高度，早就预见到回归后香港内部和外部反华势力联手在香港制造动乱，并以此牵制中国崛起的可能性。为了应对那些可能出现的动乱，中央在设计香港特别行政区制度和制定香港基本法时已作出了相应的安排。中央在必要时可以出手平息香港的动乱，从而保障“一国两制”的运行，维护香港和国家的安全和利益。当然，香港特别行政区能够自行平息动乱，“港人治港”、高度自治便更能充分体现。

清华大学国家治理研究院院长、清华大学港澳研究中心主任王振民教授表示，香港绝大多数人内心深处赞同、满意现在的“一国两制”，珍惜香港的法治。暴力不仅毁掉个人的前程，而且将摧毁香港的宪制秩序和良好的法治，摧毁香港的“一国两制”。长时

间的街头抗议乃至暴力冲突与继续实行“一国两制”的目标南辕北辙。只要回归法治、回归“一国两制”，严格按照宪法和基本法以及香港现行法律办事，就一定能够找到解决问题的良策。

参加座谈会的其他专家也就维护香港“一国两制”，维护国家主权、安全等相关话题，发表了自己的看法。

武汉大学副校长周叶中教授表示，要通过立法等方式切实落实特别行政区居民的宪法身份认同，通过激活特别行政区自身的法律制度等方式，强化“一国两制”在特别行政区内部的保障机制。

澳门大学法学院骆伟建教授表示，香港居民的团结是防止和解决动乱的一个重要的条件。爱国爱港力量要团结起来，旗帜鲜明地反对和制止动乱。

综合开发研究院常务副院长、全国港澳研究会副会长郭万达表示，国家主权、安全和发展利益必然要求有一个长期繁荣稳定的香港，一个政治社会长期动荡不安的香港本身就不符合乃至有损于国家主权、安全和发展利益。

香港高院向港铁颁临时禁制令 禁止干扰铁路网络正常使用

新华社香港8月23日电 港铁公司宣布于23日晚获得香港高等法院颁布的临时禁制令，该禁制令禁止任何人非法及有意图地故意阻碍或干扰整个铁路网络的正常使用。

港铁在当晚发布的声明中表示，鉴于近日一人而再、再而三地恶意

破坏车站设施，以粗言秽语辱骂港铁人员，威胁职员以至其他乘客的安全，港铁向法院申请了临时禁制令。

临时禁制令禁止任何人非法及有意图地故意阻碍或干扰整个铁路网络内的车站、列车以及高速铁路西九龙总站的正常使用，损坏任何财产或列车，使用任

何威胁、辱骂、淫亵或令人反感的语言，或故意干扰车站内任何港铁人员。

临时禁制令有效期至2019年8月30日。根据香港法律，违反禁制令的个人可能触犯藐视法庭罪。

港铁公司表示，为应对将来发生的示威活动，港铁将根据实际情况，对车站

和列车运作作出必要调整。如发生打斗、破坏或其他暴力行为，或出现高风险或紧急情况，来往相关车站的列车服务可能会被实时停止，而车站可能在短时间通知或不作事先通知的情况下被关闭。如有需要，警方可进入车站采取适当的执法行动。

香港特区政府多部门：滋扰活动及暴力行为严重影响经济

新华社香港8月23日电 香港特区政府多个部门23日举行跨部门记者会表示，香港近期发生的滋扰活动及暴力行为，对经济民生等产生较大负面影响，呼吁市民不要参加妨碍社会秩序的活动，共同维护香港的繁荣稳定。

特区政府运输及房屋局局长陈帆表示，作为国际航空枢纽，香港航空、旅游、贸易、物流等行业都受到严重损害。8月1日至21日，香港国际机场客运量约416万人次，较去年同期减少约54万人次，货运量也较去年同期下降约14%。

“目前法庭批准延长的临时禁制令，禁止任何人非法及有意图地故意阻碍或干扰香港国际机场的正常使用。我呼吁大家遵守禁制令的安排，不要阻碍或干扰机场的正常运作，不要妨碍旅客和其他人士进出、使用机场。”陈帆说。

“智慧城市蓝图的一部分，开放数据、发展香港成为智慧城市是社会共识。政府将以高透明度、开诚布公的方式，与智慧城市技术咨询专责委员会一起努力，并和议会保持沟通，消除公众对保护隐私方面的疑虑。”杨伟雄说。



8月23日，从港岛筲箕湾出发的张挂中国国旗的出租车行驶在街道上。 ■新华社发

县市区

责编/廖义波 校对/谢红兰 版式/许宏亮

XIAN SHI QU



培育新动能 发展新经济

1—6月，该市新兴产业发展加快，高新技术产业增加值增长13.6%，旅游市场总收入同比增长14%

本报讯（通讯员 袁成龙）今年以来，耒阳市大力培育新动能，发展新经济，全力提升经济发展，多项经济指标保持平稳增长。1—6月，该市完成GDP210.7亿元，地区生产总值增长8.1%，同比提高0.3个百分点；城乡居民人均可支配收入分别为19465元、10172元，增长8%、8.7%；工业经济运行稳中向好，规模以上工业总产值及增加值分别增长8.5%、8.6%；新兴产业发展加快，高新技术产业增加值增长13.6%，旅游

市场总收入同比增长14%。

大力承接产业转移。该市持续推进“3131”工程，扎实开展园区节招商会上，集中签约项目17个，总投资137.5亿元。

加快推进重点项目建设。该市大力开展“产业项目建设年”活动，实行“一个项目、一名县级领导、一个班子、一套方案、一抓到底”责任制，协调解决重点项目、重点企业实际困难，1—6月，该市共引进产业项目67个，到位资金17.75亿元，新签约项目21个，总投资过10亿元项目4个。其中港洽周推介会上拿下37亿大单，成功引进合兴

线路板、科峰再生铝、石墨烯深加工、海辰固废等重点项目前期基础工作全部完成；总投资45亿元的湖南油茶博览园正在加紧建设，首家油茶化妆品企业落地投产，年产过万吨的油茶加工企业也已建成投产。同时，为大力支持企业科技创新，该市实施科技服务与创新能力提升三年行动计划，并出台了《耒阳市专利资助办法》，安排专项资金用于奖励和资助专利产业化，激活企业创新活力。目前，该市现有高新技术企业15家、科技型中小企业14家。

蒸湘区两大旅游特色评选拉开帷幕 “魅力蒸湘·乐游乡村”最高奖励5万元

本报讯（文/图 通讯员 周立志 记者 刘思远）近日，“魅力蒸湘·乐游乡村”蒸湘区十佳星级乡村旅游点、十佳乡村特色农家菜评选活动拉开帷幕，以全面宣传蒸湘区乡村旅游资源，挖掘乡村旅游文化内涵，推出一批乡村旅游点和特色农家菜，树立乡村旅游品牌。

据悉，本次活动由蒸湘区文化旅游体育局主办，分为报名自荐、资格初审、提质升级、星级评定、双十佳网络投票、表彰颁奖六个环节，评选对象主要为蒸

图片新闻

芙蓉叶下采莲人



8月23日，在常宁市胜桥镇苍坪村千亩荷花基地，十多名采莲人正在荷叶间穿行采莲。据了解，采莲人大多是当地的村民和贫困户，目前正值莲子高产季，每天能挣到100多元钱。采莲从7月底开始，一直持续到9月下旬。 ■通讯员 曹莉媛 尹维龙 摄

打赢脱贫攻坚战

南岳区

党群共建实现精准助学全覆盖

本报讯（通讯员 廖欣娅 阳帆）8月23日，南岳区举行“听党话·感党恩·跟党走”扶贫助学金发放仪式，28名学子共领到助学金122000元。

资助仪式上，7名受助学生代表逐一讲述自己的艰难求学经历，表达对“精准扶贫”政策的感激。“今天，感谢我生命中的太阳；明天，我也将成为一个太阳，并将爱的接力棒传递下去。”拿着大学录取通知书的学生代表谭同学感恩地说。

修桥修路修房屋 帮群众解决实际问题

本报讯（通讯员 王林芝）南岳区自然资源局在脱贫攻坚工作中，坚持问题导向，重点解决贫困户的实际问题。去年以来，该局先后为贫困户解决修桥、修路、房屋维修以及子女上学等具体问题达20余件。

寿岳乡龙池村共有10户贫困户。作为扶贫联系单位，区自然资源局在扶贫工作上，坚持以人为本，重点关注贫困户的实际情况和问题，发现一起解决一起。贫困村民阳鸽民10年前突发大病，双腿走路困难，失去劳动能力。该

局扶贫工作人不仅为他新建了厕所，接通了自来水、添置床铺、衣柜和必需生活品，还为他送去鸡苗和粮食，提供养殖技术指导，让他树立了生活的信心。

家庭经济有了起色后，扶贫工作队员又为他医治到处奔波，2017、2018两年期间三次陪他到长沙湘雅医院进行治疗。今年7月，阳鸽民病情加重，局党组根据他的情况和要求，派帮扶责任人以及驻村工作队员于8月16日陪他去广州就医。通过诊治后，阳鸽民病情已有好转。